

Jeden svět 2026 zná své vítěze. Příběhy o odvaze se nyní přesouvají do regionů

20.3.2026 - | Člověk v tísni

Ve čtvrtek 19. března 2026 ožilo pražské kino Lucerna slavnostním zakončením 28. ročníku Mezinárodního filmového festivalu o lidských právech Jeden svět. Vrcholem večera i celého festivalového maratónu bylo vyhlášení vítězných snímků, které odborné poroty ocenily za jejich přínos k otevírání zásadních témat.

Pražská část festivalu, která od 11. března plnila sály příběhy o odvaze, respektu a lidské důstojnosti, se tímto oficiálně uzavřela.

Festivalová energie se nyní přelévá do všech koutů České republiky. Regionální část Jednoho světa právě probíhá v 59 městech a publikum v nich může filmovou nabídku sledovat až do 24. dubna 2026, v hlavním městě pak festival pokračuje v rámci Pražských ozvěn.

Pořadatelem festivalu je již tradičně společnost Člověk v tísni, pod vedením ředitele festivalu Ondřeje Kamenického. Příští, v pořadí již 29. ročník festivalu Jeden svět, se uskuteční v termínu od 10. března do 23. dubna 2027.

Cena Mezinárodní poroty za nejlepší film: Moje slovo proti mému

Režie: Maasja Ooms, Nizozemsko, 2025

Vynalézavý dokument z psychologického prostředí je konverzací mezi terapeutem, skupinou lidí a jejich hlasy.

Cena Mezinárodní soutěže za režii: Mehrdad Oskouei a Soraya Akhlaghi za snímek Liška a růžová luna

Dánsko, Írán, Francie, Velká Británie, USA, 2025

Skrze osobní příběh mladé ženy představil snímek realitu milionů Afghánců a Afghánek, kteří v Íránu žijí bez trvalého právního statusu a ochrany.

Cena soutěže Máte právo vědět za nejlepší film: Před komisí smrti

režie: Nima Sarvestani, Švédsko, 2025

Osobní příběh přeživšího politického aktivisty a bratra přeživšího, kteří se postavili mocnému režimu, vykresluje obraz současného Íránu.

Cena České soutěže za nejlepší film: AMOUSED: losí odysea

režie Hana Nováková, Česká republika, Slovensko, 2025

Snímek o setkání člověka s losem se proměňuje v univerzální úvahu o tom, jak lidé postupně ztrácejí svou vazbu k přírodě.

Cena za nejlepší film ve virtuální realitě: Na jiném místě

režie: Domenico Singha Pedroli, Francie, 2025

Evokativní snímek zprostředkovává tíživou realitu trans ženy a žadatelky o azyl, která bloudí noční Paříží a marně hledá útěchu.

Cena regionální poroty: Spolu svářeny

režie: Anastasiya Miroshnichenko, Belgie, Francie, Nizozemsko, 2025

Intimní sonda do života mladé ženy, která se i navzdory nelehkému dětství snaží najít samu sebe, publikum zavedl do šedivých kulis současného Běloruska.

Cena studentské poroty: Až mě zabásnou

režie: Anastasiia Vedenskaia, Francie, 2025

Dokument sleduje mladou ženu Aljonu, která se navzdory osobní hrozbě rozhodla zúčastnit pokojného protestu na uctění památky zavražděného Alexeje Navalného.

Cena dětské poroty: Ela skáče salta

režie: Rozálie Kohoutová, Česká republika, 2025

Příběh dvanáctileté dívky vyrůstající v dětském domově, jejíž životní láskou je gymnastika.

Divácká cena: Stávka kamionů

režie: Felix Länge, Německo, 2026

Dokument vrhá světlo na pracovní podmínky srovnatelné s novodobým otroctvím, s nimiž se řidiči kamionů každý den potýkají.

Divácká cena Nadačního fondu Abakus za mimořádnou debatu: Debata pro projekci snímku Slyšíš mě?

datum a místo: 17. 3. 17:15, Ewald

Debata, během níž se ukázalo, že mluvená čeština nemusí být jediným ani dominantním jazykem společenské diskuze a že je načase s českým znakovým jazykem začít počítat jako s rovnocenným státním a úředním jazykem České republiky.

Debatující: Anna Pangrácová (neslyšící dcera slyšících rodičů), Martina Kučová (slyšící dcera neslyšících rodičů)

Moderace: Radka Nováková, Lucie Štádlarová

Pokračujte s Jedním světem v dalších pražských čtvrtích i po celé republice

Festival Prahou neskončil - přesunul se do 59 měst po celé republice a do sedmi pražských čtvrtí v rámci Pražských ozvěn, které letos nově zavítají i do Klánovic a Kolovrat.

Pokud se na festival nedostanete osobně, platforma Jeden svět online nabídne od 20. března výběr

těch nejsilnějších titulů z letošního ročníku - za 30-90 Kč, s českými i anglickými titulky a po rychlé bezplatné registraci. Další balíček filmů, včetně oceněného snímku Před komisí smrti, přibude 1. května.

<https://www.clovekvtisni.cz/jeden-svet-2026-zna-sve-viteze-pribehy-o-odvaze-se-nyni-presouvaji-do-regionu-13366gp>